

立白科技集团:

以高质量党建引领 彰显民族企业担当

立白科技集团始终将党建作为引领企业可持续发展的思想先导。“企业越大,管理越难。于立白而言,党建不是一项单独的工作,而是引领塑造着企业上下共同的文化和价值观、促进企业高质量发展、提升员工凝聚力和归属感的有力抓手。”立白科技集团董事长陈凯旋表示。

立白建立现代企业制度后一直保持高速发展,就像一条腾飞的巨龙,党建工作起着画龙点睛的作用。2021年,立白党委荣获中共中央授予的“全国先进基层党组织”称号,是广东省内唯一获此殊荣的非公企业党组织。2022年,立白科技集团被中华全国总工会授予“全国五一劳动奖状”。驰而不息,久久为功。立白科技集团将继续不忘初心使命,坚持党建引领,聚焦中心工作,坚持开拓创新,加快融入国家发展战略大局,奋进新时代,续写新辉煌,以更优异成绩迎接党的二十大召开。

@党建

2021年,立白党委获得了中共中央授予的“全国先进基层党组织”称号,是广东省内唯一获此殊荣的非公企业党组织;2022年,立白科技集团获授“全国五一劳动奖状”。

@双碳

2016年,立白科技集团成为行业内首个发布“绿色健康战略”企业,目前集团所有产品配方原材料的生物降解性全部达到了90%以上;2020年底上市100%可回收包装,获国内首个“双易”认证优秀评级证书。

@责任

2020年疫情暴发初期,立白科技集团即捐赠2亿元消毒除菌产品,调动1000多辆物流配送车辆自行配送至全国363座城市2000多家定点收治医院;以高度的社会责任感和感恩的心态回馈社会,累计为公益慈善事业捐款5亿多元。



在生产和物流团队的积极配合下,2020年大年初一,立白集团第一批捐赠的消毒除菌产品送达广东省第二人民医院;年初五武汉雷神山建设现场的物资也送到;3月13日下午6点,物资送到了中国最北漠河市中心医院;3月15日,完成全国所有定点收治医院的物资配送工作。这也是按照与红十字会总会约定的时间,立白集团提前完成了所有捐赠物资配送工作,体现中国速度、立白速度。

党建引领

形成立白特色党建工作模式

1994年,立白科技集团成立于广州,彼时正是国际品牌集体进入中国市场之时,立白迎难而上,从无到有,从小到大,逐渐发展成为年销售额超200亿元的民族日化龙头企业。

作为一个具有文化特色的本土企业,“感恩”“责任”“国家”“民族”深深刻印在立白科技集团的企业文化中。陈凯旋常说道:“立白有今天,永远感恩党和政府的改革开放,感恩党和国家的好政策,好环境。”

2001年6月,立白成立党支部。在成立大会上,董事长陈凯旋当场表态,“对于企业来说,各项费用都有预算限制,但是党组织的费用支出不在此列,只要有利于党的工作,有利于企业发展,我都无条件支持。”截至目前,立白科技集团累计投入的党建费用已超过6000万元。

2008年,立白科技集团党支部升格成党委,先后建立党委、纪委、工会、团委、统战部、妇委会、武装部和预备役警卫调整连八大机构,成为全国党组织架构最健全的非公企业之一,被中组部确定为“全国十大优秀非公党组织典型”。

高质量党建促进企业高质量发展。立白科技集团在党建工作上可圈可点,从形成“一家亲”工作模式,到设立《基层党建立白标准》,再到创新党建载体服务形式,不断提升党建工作水平。党组织成立20年来,企业销售稳步增长了20倍。

自2019年7月起,在《基层党建立白标准》推动下,立白科技集团从科学构建指标体系、加强党员考核过程、有效运用测评结果等方面,不断完善基层党建工作考评机制,在14个基层支部推行了一年多,收到了良好效果,各支部总体达标率均在80%以上。立白党委创新党建工作形式,坚持以创新、活力、温度、实干为突破口,搭建全国首个党建活动网络直播平台、出版全国首部非公企业党建创新理论专著、打造非公企业首个党建微信小程序等,带动党建工作焕发生机与活力。



创新研发中心党员赵顺祥在实验室测试产品。他创新发明的“不烫手洗衣粉”获得广州市模范。

绿色担当

90%发明专利是由党员牵头完成

值得一提的是,立白90%发明专利是由党员牵头完成。在党建工作引领下,立白科技集团坚定理想信念、践行可持续绿色发展理念。早在2016年,立白科技集团召开“引领绿色健康”的战略发布会,成为行业内首个发布“绿色健康战略”企业。立白科技集团每年投入了营收3%以上用于研发,其中包括可再生原料研发和绿色产品设计,目前集团所有产品配方原材料的生物降解性全部达到了90%以上。同时,发明专利国内同行业第一,高于第2~5名的总和。

“浓缩”“环保”“可降解”“减少化学残留”“食品级”等绿色元素已深深烙印在产品中。

在这些产品中,有一颗浓缩产品——小小凝珠。这颗小小凝珠隐藏着国内日化行业的“黑科技”,实现了水溶膜国产化!而这是由党员马玉杰率领青年团队攻克的。十年前,立白集团开始布局凝珠的研发生产,马玉杰率团队与上游供应商、设备商经过数万次试验,最终突破自主研发设备、自主研发膜材料改进技术等,制造出合适的国产水溶膜,大大降低生产成本,填补了国内水溶膜技术空白,促进行业圈的共享共赢,助力社会经济高质量发展。截至目前,立白科技集团已有134个产品,被国家工信部认定为绿色设计产品,数量居同行之首。

作为日化行业领军者,立白科技集团还在不断“刷新”企业自身的绿色低碳发展进程。为响应“双碳”目标,通过将原先复合材质的产品软包装进行革新,于2020年底上市100%可回收的塑料软包装,获国内首个“双易”认证优秀评级证书,开创了日化行业的先河;积极参与包装分类回收标识标准的起草,已在100多款超过1亿件产品的包装上增加了分类回收标识,并上市销售。

永记责任

为公益慈善事业捐款5亿多元

大道之行,天下为公。正如陈凯旋矢志倡导的,发源于立白这块土壤的立白党建,不仅仅是要做好自身建设,从一开始就肩负了更多的社会责任感和使命感。成立至今,立白科技集团以高度的社会责任感和感恩的心态回馈社会,热心公益慈善事业,关心困难群体,坚持服务社会、承担责任,累计为公益慈善事业捐款5亿多元。

“企业做大了就要回报社会。”新冠疫情发生后,立白科技集团第一时间捐赠2亿元消毒除菌产品,自行配送至全国363座城市2000多家定点收治医院,并把这一工作重任交给立白党委来执行,累计调动1000多辆物流配送车辆,1000多名物流配送司机,行程超过40万公里,最终与中国红十字会总会约定的时间提前五天完成了整个捐赠配送任务。

多年来,立白科技集团积极响应国家和地区的号召,通过扶贫捐赠、产业扶贫等多种定点帮扶方式,助力贫困地区和人民脱离贫困,改善当地的生活条件,共建美好和谐社会。比如,立白科技集团持续以捐资的形式,为广东省汕尾市陆丰光村、揭阳市普宁市和美村、什石洋村、梅州市大埔县桃花村等一批困难乡村提供帮助,助力当地产业发展,提升村民生活质量,让村子精神面貌重焕新光彩;援助捐建黔西南布依族苗族自治州荔波县瑶山瑶族乡拉片村瑶族风情旅游民宿客栈项目,盘活乡村资源,推动产业发展;在助学项目方面,打造“立白健康幸福工程”“立白爱心图书室”“立白手拉手公益课堂”等公益项目,助力各偏远地区教育事业发展;为关怀留守儿童成长,专门成立“关爱留守儿童志愿服务队”,为留守儿童提供教学、物资方面的帮助。

陈凯旋表示:“在国家有需要、社会有需要的时候,挺身而出,是企业家的担当。”奋进新征程,立白科技集团将持续用实际行动努力践行“健康幸福每一家”的企业使命,发挥民族企业的担当与责任。